

## 会 议 纪 要

# 中国作物学会第六届理事会 暨全国作物育种学术讨论会在北京召开

中国作物学会第六届理事会暨全国作物育种学术讨论会于1998年4月13~16日在中国农科院总部隆重举行。农业部副部长路明、中央候补委员、中国农科院院长吕飞杰、中国科协书记处书记张泽,“两院”院士庄巧生、李振声、方智远、傅延栋、范云六和原江苏省副省长凌启鸿到会祝贺并出席了会议,全国130多名代表来自各省市自治区(含香港特别行政区)的农业行政、科研、教学、推广部门,老中青学科带头人欢聚一堂共商跨世纪作物科学发展大计,交流作物育种的新进展,选举产生新一届理事和常务理事、秘书长、副秘书长、理事长和副理事长。这次会议的圆满举行;必将为推动我国作物科学的发展和完成新老交替的历史使命起到重大作用。

会议由王连铮理事长致开幕词,路明部长发表了重要讲话。他指出:中国作物学会及其下属的各专业委员会对于本学科的发展和国内外学术交流,围绕国民经济建设中的重大问题提出合理建议以及扶持青年人才的成长方面作出了积极的贡献。他代表农业部表示感谢!同时路部长着重指出:当前农业面临的突出问题,一是农产品的质量和结构问题,提高质量,优化结构和提高效益已经成为当前农业和农村工作越来越突出的问题;二是环境资源问题,中国人口众多,资源短缺,要讲可持续发展;三是东南亚金融危机已对我国农业和乡镇企业发展产生了不良影响。

最后,路部长对改革学会工作提出了意见,希望中国作物学会及其各专业委员会工作重心能够下移,和农民的专业技术协会对接起来,作为农民协会的技术依托,一方面促进农民专业技术协会健康发展,另一方面中国作物学会可以从农民实践中得到信息,以进一步明确学科发展方向,在实践中壮大学会。

会议选出104名理事和新一届学会领导,理事长:王连铮;常务理事长:辛志勇;副理事长:刘旭、杨炎生、李振生、李继扬、戴景瑞、凌启鸿、傅延栋;秘书长:陈新华;副秘书长:陈坚、赵明、杜鹃。

中国作物学会马铃薯专业委员会屈冬玉博士作为新一届理事参加了会议。

## 简 讯

### 中种集团马铃薯种薯开发有限责任公司成立

经过近一年的酝酿和筹备,由中国种子集团公司和中国农科院蔬菜花卉研究所共同发起的股份制公司——中种集团马铃薯种薯开发有限责任公司,1998年4月在京成立。

公司的成立,在全国种子行业率先实行了国家大型企业与国家科研育种单位以股份的形式结成实体,实行育、繁、推一体化,产、供、销一条龙。公司实行董事会领导,有规范的章程,健全的决策、执行、监督机构,使公司一成立就是一个独立的、权责分明的统一体,进行合理的运转和科学管理。以“中薯”牌为商标,以病毒检测技术和脱薯毒质量监督为保证,实行种薯合格证制度。

公司利用蔬菜花卉研究所的科研优势及中国种子集团公司在国内外的销售优势,面向国内外市场,建立一流的马铃薯脱薯毒专业公司。面向市场开发新品种,以提高管理水平和种薯质量为目标,建立高标准种薯基地。科学营销,灵活经营。公司的宗旨是“以市场为导向,以科技为先导,以质量为中心,以效益为目标”。公司董事长陈萌山、副董事长屈冬玉、总经理马和平、副总经理连勇及公司全体员工愿竭诚为广大用户服务。

公司联系电话:(010) 68919543 (0312) 3850670 传真:(0312) 3850670 马和平